

快报记者 毛丽萍在热河南路为你报道

下月起，学车要签新合同了

退学退费有据可依，教练员吃拿卡要先退再赔1000块

现在，市民学车与驾校签的合同，都是驾校自己拟定的。昨天，记者从南京市汽车驾驶员培训管理处获悉，9月1日起，新报名学驾驶的人将与驾校签订一份《汽车驾驶培训合同》(下称《合同》)，合同中更加明确了驾校的义务和责任。根据新合同，中途退学如何退费、怎么保证学时等，都有了明确的规定。另外，一旦有教练员向学员索要财物，查实后除了退还，还要补偿学员1000元。

扣学员IC卡，驾校停班

“我们制定这个合同，就是希望所有的驾校能够保证学时，保证质量，承担更多的社会责任。”南京市驾培处处长张弟宁说，《合同》中对双方的权利和义务都有明确规定，尤其是在保证学时方面更加严格。

记者看到，《合同》明确，理论培训不少于15学时、驾驶操作培训不少于34学时。如实、规范填写《中华人民共和国机动车驾驶员培训记录》和《机动车驾驶员培训教学日志》。

为了杜绝“马路杀手”，保证学员的学时，2006年10月1日起，南京市驾校的教练车就安装了驾驶培训记录仪，经过4次升级，现在驾驶培训记录仪除了实时记录培训学时和培训里程、培训科目识别、指纹识别、录音等功能，同

时还增加了“防跑马”功能，实现了GPS实时数据通信传输等功能。而记录这一切的载体就是IC卡。可是，最近，市驾培处发现，有个别驾校在学员学时上弄虚作假，昨天，记者看到，《合同》中对IC卡的保管进行了特别规定：驾校和教练员不得以任何理由保留学员IC卡，培训中教练员不得串用学员IC卡。

“凡是查到教练车上有学员IC卡或者驾校扣有学员IC卡的，我们除了追究相应教练及驾校的责任外，还将对驾校作出禁止招生暂停开班等处罚。”张弟宁表示。

如何退费有了明确规定

报了名，没学完或不想学，怎么退费？每个驾校标准不一，经常产生各种各样的矛盾。昨天，记者了解到，《合同》对此有了明确的规定。

如，学员申请退学时，驾校未在管理部门办理注册前应退还全部费用；办理注册的则只退还培训费。

在《合同》的第五条“特别约定”里这样规定：学员如果已经开始学了，则只能退一部分。已进入科目一培训阶段的退还培训费的3/4；已完成科目一培训的退还培训费的2/3；已进入科目二培训阶段的退还培训费的1/2；已完成科目二培训的退还培训费的1/3；已进入科目三培训阶段的退还培训费的1/4。

按照规定，驾驶培训的有效

期是2年，也就是考完了理论后要在2年内学完。很多学员平时不去驾校，一看2年时间快到了，急急忙忙来退费，对此驾校认为不公平。记者看到，《合同》中第六条其他约定中指出，驾校须在有效期截止的3个月前主动与学员联系相关培训事宜。另外双方也可以约定一个免赔的期限。记者了解到，钟山驾校就约定，学习过科目一以后超过1年的将不予退费。

教练吃拿卡要先退再赔

为了招揽生源，一些驾校经常打出几个月拿驾照的口号，有的甚至叫出了“30天拿驾照”的承诺，以后，这些虚假承诺的相关驾校都要吃罚单。除此之外，《合同》中还明确规定，教练员吃拿卡要一旦被举报查实，不仅退还财物还将赔偿学员1000元。

《合同》第七条“违约责任”规定，驾校虚假承诺，导致学员不能按期培训要求退学的，驾校须无条件退费。逾期超过30天的，按培训费的2%赔偿学员损失。另外，明确规定，驾校不得承诺领照时间，学员举报一经查实，驾校需赔偿1000元。驾校在招生宣传中发布其他虚假信息和不实承诺的，相应承担损失。

一旦驾校在培训过程中对培训学时、培训内容弄虚作假，致使学员IC卡不能真实反映培训信息，除接受管理部门的处罚以外，还需另向学员支付每个虚假学时100元的赔偿。

■前车之鉴

两驾校违规昨被通报

南京中北江浦驾校“造假”被停班两个月

昨天，市驾培处通报了两所驾校的违规行为及处罚决定。据介绍，该处将进一步加大对制作或提供虚假培训信息(学时)等违法违规行为的整治力度，对有违法违规行为的驾校一律给予停止新开班，停止招生等形式的处理。

8月23日下午，市驾培处在例行检查中发现，南京中北江浦驾驶技术培训学校的训练场内，教练员徐远山(教练车苏A2051学)用千斤顶将前轮架起空转，制作学员虚假培训信息；随后又在该校教练员季天仁的教练车内(苏A2273学)内发现用于制作学员虚假培训信息的指纹膜两枚以及14张学员IC卡。在进一步调查中，市驾培处发现，该校教练员孔令先、刘波也用与徐远山同样的方式“造假”。

据透露，该驾校并不是初犯，去年12月，市驾培处就在检查驾校培训信息化管理系统驾校上传培训数据的查验时发现，该驾校在没有学员训练的情况下，制作虚假学员培训信息，处罚过该驾校。这次，再次违反《中华人民共和国机动车驾驶员培训管理规定》，依法追查指纹膜的来源，依法进行处理。

昨天，同样被通报的还有新东方驾校，今年4月份，该驾校伪造政府部门审验章，学员培训也弄虚作假，当时被市驾培处紧急叫停招生(快报4月18日曾对此详细报道)，昨天下午，市驾培处对该校的进一步处理也出来了：5月，新东方驾校重组并更名为南京科工驾校，目前该校经过市驾培处的整改验收，已恢复招生恢复正常。



中国领先的个性化教育品牌

为什么选择精锐

- 规模——中国领先的个性化教育品牌，由哈佛、北大精英创立
 - 师资——千余名精通苏版教材且教学经验丰富的强大师资团队
 - 特色——独创UPC™高效学习法，全面提升学习力，帮助孩子学会自学
 - 环境——国际一流软硬件环境
- 真正符合个性化教育需求的VIP独立书房

高效学习力 领先新学期

30天迅速提高成绩



精锐教育秋季
1对1提分方案



敬请咨询：400-056-7800

鼓楼山西路学习中心：85550878

南大珠江路学习中心：85578118

万达金街学习中心：85553978

城西龙江学习中心：85550182

城东瑞金路学习中心：85551518

江宁竹山路学习中心：85552198

六合大厂、迈皋桥、三山街等学习中心即将盛大开业

更多详情请登录：www.1smart.org